Montage- und Gebrauchsanleifung
fiir ortsfeste Steigleitern aus Edelstahl, Stahl verzi

DIN EN 14396, DIN 18799-1, DIN EN IS0 14122-4




Finleitung

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

mit dem Kauf des Hailo Steigleitersystems haben Sie sich fir
ein Qualitdtsprodukt der Firma Hailo entschieden.

Wir danken lhnen fir Ihr Vertrauen.

Diese Montage- und Gebrauchsanleitung beschreibt lhnen
den Einbau, die Verwendung, sowie die Wartung und
Priifung des Steigleitersystems.

Bitte lesen Sie diese Anleitung vollstindig durch und
beachten Sie alle Sicherheitshinweise, bevor Sie mit den
Montagarbeiten beginnen und die Steigleiter benutzen.

Bei Schdden, die durch Nichtbeachtung dieser Anleitung und
der  Sicherheitshinweise  entstehen, erlischt  die
Gewdhrleistung. Fiir Folgeschdden, die daraus entstehen,
iibernehmen wir keine Haftung.

Die in dieser Montage- und Gebrauchsanleitung
beschriebenen Steigleitersysteme entsprechen den Normen
DIN EN 14396, DIN 18799-1 bzw. DIN EN IS0 14122-4.

Die wesentlichen Komponenten der Steigleiteranlagen
wurden  baumustergeprift von der Prif- und
Lertifizierungsstelle:

DEKRA Testing and Certification GmbH
Handwerkstrafie 15
70565 Stuttgart,

sowie

Intertek Deutschland GmbH
Nikolaus-Otto-Str. 13
70771 Leinfelden-Echterdingen

Falls Sie noch Fragen oder auch Anregungen zu unseren
Steigleitersystemen haben, rufen Sie uns an.

Wir stehen lhnen gerne zur Verfiigung.

Hailo-Werk, Rudolf Loh GmbH & Co. KG
Postfach 1262, 35708 Haiger, Germany

Tel: +49 (0) 2773 82-0
Fax: +49 (0) 2773 82-218
E-Mail: info@hailo-professional.de

www.hailo-professional.de



Inhaltsverzeichnis

Einleitung

1.

2.

10.

11.

Vorabhinweise

Sicherheitshinweise

. Normen und Vorschriften

. Gewdhrleistung und Haftung

. Allgemeine Montagehinweise

. Systemautbau nach Norm

. Montage der Orisfesten Leiter

. Montage des Riickenschutz- Systems

. Kennzeichnungen und Hinweise

Priifung der ortsfesten Steigleiter

Wartung und Pflege

10

12

14

29

40

42

13



1. Vorabhinweise

Hinweise zur Benutzung der Montage- und Gebrauchsanleitung

Die durch Symbole hervorgehobenen Texte oder
Zeichnungen weisen ouf besonders wichtige Inhalte
Do Mbinioie- sl Cicbeicaihicabonunt s vov da und Gefahrensituationen hin.
“::m bz:i:r der Benutzung d:g;,;:"_ ' Die Nichtbeachtung dieser Hinweise kann zu Verletzungen
systems sorgfiiltig zu lesen und zur Kenntnis zu oder uch zum Tod fihren.
nehmen.
O Mo e it s i Verwendete Symbole in der Informationsbroschire:
Montage- und Gebrauchsanleitung bei jedem Steig-
leitersystem vor Ort (oder an einer geeigneten Stelle)
jederzeit zur Verfiigung gestellt werden kann.
@ Absturzgefohr
0 Allgemeiner Gebotshinweis
@ Dokumentation beachten
Persnliche Schutzausriistung
gegen Absturz (PSA) benutzen
m Tipp, zusiitzlicher Hinweis



Allgemeine Vorschriften

Die Arbeitsstittenverordnung fordert, doss eine
beauftragte und befdhigte Person Leitern (inkl.
Lubehir) wiederkehrend auf deren ordnungs-
gemiflen Zustand prift,

Die Zeitabstiinde fir die Prifung sind vom Unter-
nehmer (Betreiber) festzulegen und richten sich
nach den Betriebsverhdltnissen.

Kontrollblitter kinnen bei Hailo kostenlos angefordert
werden.

© O

Betreiber miissen in eigener Verontwortung:

* fiir die Einhaltung der drtlichen, regionalen und
nationalen Vorschriften Sorge tragen,

o die in der Montage- und Gebrouchsanleitung
aufgefihrien Regelwerke (Gesetze, Verordnungen,
Richtlinien usw.) fir eine sichere Handhabung
heachten,

® sicherstellen, dass die Montage- und Gebrauchs-
anleitung dem Montage- und Betreiberpersonal
vor der Montage zur Verfigung sieht und die
gemachten Angaben — Hinweise, Warnungen
sowie Sicherheitshestimmungen — in allen
tinzelheiten befolgt werden,

® beachten, dass bei Steigleitern nach

DIN EN 14396,
DIN 18799-1,
DIN EN ISO 14122-4

jeweils differierende Vorschriften bei Planung
und Montage zu befolgen sind.




2. Sicherheitshinweise

Hinweise zur Montage und Benutzung der ortsfesten Steigleiter

Bei Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise auf
Seite 6 und 7 erlischi die Hersteller-Gewiihrleistung!

Bei Einsatz einer Steigleiter mit Riickenschutz darf
2usiitzlich kein Steigschutzsystem nach EN 353-1
verwendet werden.

Grund: Eine RettungsmaBnahme ist aus Platzgrinden
nicht méglich.

Absturzsicherung:

Nach DIN 18799-1 ist ab einer Absturzhdhe von 5m
eine Absturzsicherung vorgeschrieben.

Nach DIN EN IS0 14122-4 ist ab einer Absturzhéhe von 3m
eine Absturzsicherung vorgeschrieben.

Nach DIN 18799-1 und DIN EN 1SO 14122-4

ist bei Steighohen Gber 10m und einziigiger
Ausfiihrung der Leiter, nur eine Absturzsicherung
nach EN 353-1 erlaubt.

Nach DIN EN 14396, DIN 18799-1

und DIN EN SO 14122-4 muss sichergestellt sein,
das bei der Verwendung einer Absturzsicherung

nach EN 353-1, der Benutzer die Verbindung
zwischen Fangeinrichtung und Auffanggurt von einer
sicheren Position aus anbringen und entfernen kann.

Voraussetzung fiir den sicherheitsgerechten Umgang und die
fehlerfreie Montage und Nutzung der Steigleiter ist die
Beachtung der Sicherheitshinweise und der
Sicherheitsvorschriften.

Diese Montage- und Gebrauchsanleitung ist von allen Personen
zu beachten, die die Steigleiter montieren und benutzen.

Ferner sind die fir den jeweiligen Einsatzort geltenden
Vorschrifien zur Unfallverhiitung zu beachten.



Vor jeder Benutzung ist der erforderliche Freiraum am
Arbeitsplatz unterhalb des Benutzers sicherzustellen,
so dass im Falle eines Absturzes kein Aufprall auf ein
Hindernis moglich ist.

Vor jeder Benutzung der Steigleiter ist eine Sicht-
kontrolle des Systems durchzufiihren

Der Benutzer muss korperlich und mental in der Lage
sein, die jeweilige Anlage zu begehen. Sollte im
Vorfeld die Einnahme von Medikamenten erforderlich
gewesen sein, so ist es ratsam, sich Gber etwaige
Nebenwirkungen, die bei der Benutzung des Systems
zu einer Beeintrichtigung oder zu kdrperlichen
Schdden fihren kdnnen, zu informieren.

Der Benutzer der Steigleiter hat sich vor Arbeitsheginn
mit dem Betreiber iber eventuell erforderliche
RettungsmaBnahmen, deren Einleitung und
Umsetzung zu informieren.

Des Weiteren muss er sich, um das Potential von
etwaigen Gefahrenstellen zu erkennen, Gber die
Ortlichen Besonderheiten im Vorfeld in Kenntnis
setzen.

Bei der Montage und der Benutzung von
Lubehorteilen fir dieses System ist die jeweils
beigefiigte Anleitung entsprechend zu beachten.

Die Steigleiter ist nur bestimmungsgemdB und in
sicherheitstechnisch  einwandfreiem  Zustand  zu
benutzen

Das System oder Bestandteile des Systems sind der
Benutzung zu eniziehen, wenn Zweifel hinsichtlich
ihres sicheren Zustandes auftreten.

Dies muss durch den Hersteller oder einer anderen
sachkundige Person ausgefiihrt werden.

Eine Verdnderung oder Erginzung der Ausriistung
darf ohne ausdriickliche vorausgehende schrifiliche
Lustimmung des Herstellers nicht vorgenommen
werden.

Eventuell erforderliche Instandsetzungen miissen in
Ubereinstimmung  mit  den vom  Hersteller
vorgegebenen Verfahren durchgefiihrt werden.

Bei Montage-, Wartung- oder Reparaturarbeiten ist
darauf zu achten, dass keine Geriiste, Plattformen
oder sonstige Dinge in den Absturzbereich hineinragen
und somit im Absturzfall zu einer zusitzlichen
Gefdhrdung fiihren konnen.



3. Normen und Vorschriften

BGV Al

BGV (22

BGG 906

BGI 694

GUV-V V5

BGR 117

BGR 177

DIN EN 14396

DIN 18799-1

DIN EN ISO 14122-4

DIN 19572

Allgemeine Vorschriften
Bauarbeiten

Grundsiitze fiir Auswahl und Befdhigungsnachweis von Sachkundigen
Fiir personliche Schutzausriistung gegen Absturz (PSA)

Handlungsanleitung fiir den Umgang mit Leitern und Tritten
Abwassertechnische Anlagen

Arbeiten in Behdltern und in engen Riumen

Steiggdnge fiir Behdlter und umschlossene Raume

Orisfeste Steigleitern fir Schachte

Ortsfeste Steigleitern an baulichen Anlagen
Teil 1: Steigleitern mit Seitenholmen

Sicherheit von Maschinen — orisfeste Zugéinge zu maschinellen Anlagen
Teil 4: Ortsfeste Steigleitern

Haltevorrichtungen in Schdchten



4. Gewdhrleistung und Haftung
s

Voraussetzung fiir den sicherheitsgerechten Umgang und
die fehlerfreie Montage und Nutzung der Steigleiter ist die
Beachtung der Sicherheitshinweise und der Sicherheits-
vorschriften.

Diese Montage- und Gebrauchsanleitung ist von allen
Personen zu beachten, die die Steigleiter montieren und
benutzen.

Ferner sind die fir den jeweiligen Einsatzort geltenden
Vorschriften zur Unfallverhiitung zu beachten.

Es wird keine Haftung fir Sach- oder Personenschdden
Ubernommen die aus den nachfolgenden Grinden
entstanden sind:

e UnsachgemiBe Montage und Nutzung der
ortsfesten Steigleiter und deren Anbauteile.

e Nicht bestimmungsgemiBe Verwendung der
ortsfesten Steigleiter und deren Anbauteile.

e Benutzung der orisfesten Steigleiter trotz
Sicherheitsmdngel.

e Nichtbeachtung oder Unkenntnis dieser Montage-
und Gebrauchsanleitung.

e Eigenmdchtige bauliche Verdnderungen am
Steigleitersystem.

e Verwendung von anderen als Original- Ersatzteilen.

e Nicht ausreichend qualifiziertes Montage- und
Benutzerpersonal.



5. Allgemeine Montagehinweise

5.1 Vorabhinweise / Montage- Vorgaben

e Vor Beginn der Montage ist sicherzustellen, dass die
auftretenden Lasten vom Bauwerk aufgenommen
werden kdnnen.

e Sollten hierzu keine entsprechenden Informationen
vorliegen, so ist ein statisches Gutachten, welches
die erforderliche Lastaufnahme beriicksichtigt,
zwingend notwendig und auch nachzuweisen.

e  Werden die erforderlichen Nachweise (fiir eine
sichere  Kraftaufnahme  bauwerkseitig) ~ nicht
gefihrt, so kann im Schadensfall von einer
Produkthaftung seitens des Herstellers Abstand
genommen werden. Die Haftung geht dann an den
Betreiber iber.

Montagepersonal

e Das Personal zur Montage des Steigleitersystems
muss entsprechend qualifiziert und befdhigt sein
und iber eine entsprechende Schulung verfiigen

e Die Sicherung des Montagepersonals darf nicht am
zu installierenden System erfolgen.

e Esist ein zugelassener Anschlagpunkt nach EN 795
am Bauwerk oder einer anderen Konstruktion zu

Hinweise zur Befestigung am Bauwerk

Die Verankerungsstellen und deren Verbindungen
(Halter, Befestigungsmittel) miissen in der Lage sein die
Lasten aufzunehmen.

Die Verankerungspunkte bzw. Wandhalter diirfen einen
vertikalen Abstand von max. 1960 mm (7 Sprossen) nicht
iberschreiten und miissen immer paarweise, je rechts und
links an der Leiter, auf einer Ebene angeordnet sein.

Montage an Betonbauwerken bzw. Maverwerken

Es dirfen nur bavaufsichilich zugelassene Diibel verwendet
werden. Montageanleitung des Diibelherstellers beachten!

Bei nicht definierten Untergriinden ist das Befestigungssystem
in Abstimmung mit dem Tragwerksplaner auszufihren.

Eine Durchgangsverankerung mit Gegenplatte ist auch
denkbar. Dies ist mit dem Bauwerksplaner abzustimmen und
nachzuweisen.

Schrauben- Anzugsmomente M, (Nm)

Stahl verzinkt Edelstahl (A2 + A4)

8.8 10.9 A70
verwenden.
M8= 17,9 Nm 6,2 Nm 14,5 Nm
Montagedurchfiihrung M10= 36,0 Nm 53,0 Nm 30,0 Nm
MI2= 61,0Nm 90,0 Nm 50,0 Nm
e Nursaubere und unbeschddigte Systemteile M16 = 147.0 Nm 216,0 Nm 121.0 Nm
verwenden. Beschidigte Teile missen durch neve M20 = 2970 Nm 423,0Nm 244.0 Nm
ersetzt werden.
Montageprotokoll

Bei Edelstahl- Schraubverbindungen ist, um Kaltver-

e Die Montage des Steigleitersystems ist vom schweiBung sprich ,Fressen” zu vermeiden, Montagepaste zu

Montageleiter der Montagefirma vollstdndig zu

: verwenden!
dokumentieren.
Achtung: Absturzgefahr!
Benutzen Sie bei der Montage ein Auffangsystem
nach Vorgabe der EN 363

10



Allgemeine Montagehinweise

5.2 Auszugskriifte der Bolzenanker

(pro Verankerungspunki)

— i | Fxe—sf- ©
| %ﬁ %
max.
1960 mm i "
o N 2
Linge Wondhmnm

Auszugskrifte der Bolzenanker

Fx = mind. 9 kN g

Die Zugversuche der verschiedenen Wandhalterungen wéhrend den Zertifizierungspriifungen haben besttigt, dass eine Verbindung zwischen
Betonbauwerk und Wandhalterung, durch Bolzenanker mit einem Auszugsmoment von mind. 9 kN ausreichend tragfdhig ist.
Wihrend den Zertifizierungspriifungen wurden folgende Bolzenanker verwendet:

Hilti - HST bzw. HST-R M10x90

Wir empfehlen daher diese Diibel fiir die Montage unseres Steigleitersystems an Bauwerken aus gerissenem und ungerissenem Beton
mit einer Mindestgiite von C20/25. Gleichwertige Fabrikate anderer Hersteller konnen ebenfalls verwendet werden.

Hinweise:
e Anzugsdrehmomente nach Vorgabe der Hersteller beachten!

e Bei Mauerwerken welche nicht aus Beton bestehen, muss ein geeignetes Befestigungsmaterial gewdhlt werden
welches eine Kraft von mind. 9 kN sicher abtragen kann.

e Untergrinde mit unbekannter Tragfdhigkeit sollten von einer fachlich geschulten Person hinsichtlich der Auswahl
geeigneter Verbindungsmittel untersucht und beurteilt werden.

11



Systemaufbau nach Norm

DIN EN 14396: Orisfeste Steigleitern fiir Schéichte

. Die Norm DIN EN 14396 schreibt keine AbsturzhGhe vor, ab welcher eine Absturzsicherung vorzusehen ist. Die Absturzhdhe richtet sich
demnach entweder nach der Risikobeurteilung welche durch den Betreiber zu erstellen ist, oder nach den eventuell vorhandenen
Kommunalen Vorschriften.- Spétestens aber, ab einer Absturzhéhe von 5m, sollte eine Absturzsicherung verwendet werden.

e Nach DIN EN 14396 miissen Ruhepodeste an oder in der Néhe der Leiter angebracht sein, auf der sich die steigende Person ausruhen kann.
Die Norm gibt keine Vorgaben, ab welcher Steigweghdhe diese eingebaut werden miissen. Daher empfehlen wir bei Steigwegen iber 10m
Hohe, alle 6m ein Ruhepodest zu montieren.

e Nach DIN EN 14396 miissen Einstieghilfen (Haltevorrichtungen) in Schéchten eingebaut werden. Erforderliche Hohe mind. Tm iiber der
Oberkante des Geldndes. * A

Ly

L

L

150

AAATLLLLLRTAL AR LR LR A

e =

ATHITIT I HITIIMIMTAATLTLTLAHE F Attt sttt hahaues ay
i

-

Ls 0.5 L; “
05L,

___minfon] | o]
L, = Sprosenobson /Segnal .

i

L 3 = Mindestaufiritistiefe an jedem Punkt (von Mitte Holm bis Schachtwand)

L 4 = Maximaler Abstand zwischen zwei Befestigungselementen (Wandhaltern)

L 5 = Abstand von der Oberkante des Geldndes zur Oberkante der ersten Sprosse

1960

L 4 = Hdhe der Haltevorrichtung

L ; = Abstand zwischen Schachtboden und Oberkante der untersten Sprosse

a = In speziellen Féllen (d.h., wenn es die Schachtkonstruktion erfordert) kann von diesem MaB abgewichen werden.
Fir den Einbau sind die am Ort der Verwendung giltigen, nationalen bzw. kommunalen Vorschrifien zu beriicksichtigen.

12



DIN 18799-1: Ortsfeste Steigleitern an baulichen Anlagen

DIN EN IS0 14122-4: Orisfeste Zugdinge zv maschinellen Anlagen

e Nach DIN 18799-1 ist ab einer Absturzhdhe von 5m eine Absturzsicherung vorgeschrieben.
e Nach DIN EN ISO 14122-4 ist ab einer Absturzhhe von 3m eine Absturzsicherung vorgeschrieben.

e Nach DIN 18799-1 und DIN EN ISO 14122-4 miissen bei Steigwegen iiber 10m Héhe, alle 6m Ruhepodeste an oder
in der Nihe der Leiter angebracht sein, auf der sich die steigende Person ausruhen kann.

e Nach DIN EN ISO 14122-4 miissen Zugangsotfnungen an Ausstiegsflichen mit selbstschlieBenden Durchgangssperren
versehen sein, welche mindestens einen Handlauf und eine Knieleiste aufweisen missen.

e Nach DIN 18799-1 und DIN EN ISO 14122-4 ist bei Steighohen Giber 10m und einziigiger Ausfiihrung der Leiter,
nur eine Absturzsicherung nach EN 353-1 erlaubt.

Steigleiter mit Steigschutzschiene als Absturzsicherung (nach EN 353-1) Steigleiter mit Rickenschutz als Absturzsicherung
K
D i ) =
10, - 2 x| =
Ly
N [ " =
—_— i ——
] ]
— = -
S x - = = A1l §n
[ = =
=

Steightihe

]

s

T

G

s
—
-
N
b S

<A +100

A

N
W -
LAELA L ELALS AL ALL LTSS

7
Lt
e e
A
2A/2

DT 250 = [ 400 150 650 500 1100 1000 2200 325
P 300 1960+ 600 S 7 — 80 75 700 - —- 3000 400

*Eingeschrankt durch Vorgabe des Herstellers

** DIN 18799-1: Der Abstand der Leiter von Sprossenmitte bis zum Bauwerk muss mindestens 150 mm betragen.
DIN EN ISO 14122-4: Der Abstand der Leiter von Sprossenvorderkante bis zum Bauwerk muss mindestens 200 mm betragen.

13



7. Montage der ortsfesten Leiter

7.1 Montage der Standard- Wandhalter 150 / 200 mm

Holmprofil: Holmprofil:
40x20mm 038 mm

M8x40 @

M8x 60

o/
g

®  Der jeweilige Standard Wandhalter wird um den Leiternholm gelegt, und mit dem unten aufgefiihrten
Montagematerial befestigt.
Montagematerial: 1x Schraube DIN 933 M8, 1x Polystopmutter DIN 985 M8
(bei Wandhalter fir Holmprofil @38mm noch zusiitzlich 2x Unterlegscheibe DIN 125-A M8 da Langloch)

Hinweise zur Montage

e Die Wandhalter werden mit optional erhdltlichen Bolzenankern M10 an der Schachiwand befestigt.
(erforderliche Beton Mindestgiite (20/25)

° Die Leiter sollte auf dem Boden aufstehen.

®  Das erste Wandhalterpaar muss (vom oberen Leiternende aus gesehen) unter der ersten oder hdchstens unter
der zweiten Sprosse der Schachtleiter montiert sein.

In Fllen, in denen eine Einstieghilfe oder eine Steigschutzeinrichtung direkt an der Leiter
befestigt wird, miissen die Wandhalter immer unter der ersten Sprosse von oben
montiert sein.

®  Mindestens alle 1960 mm muss die Leiter mit einem weiteren Wandhalterpaar befestigt werden.

®  Das letzte Wandhalterpaar muss (vom unteren Leiternende aus gesehen) unter der letzten oder hdchstens
unter der vorletzten Sprosse der Schachtleiter montiert sein.

14



7. Montage der ortsfesten Leiter

7.2 Montage der Verstell- Wandhalter 150 — 330 mm

Holmprofil: Holmprofil: Holmprofil:
038 mm 40x20mm 60x24 mm

Standard- Lingen
150mm bis 180mm
180mm bis 250mm
250mm bis 330mm

Hinweise zur Montage

e Die jeweilige Holmumfassung wird, wie auf den Bildern dargestellt, an den Wandhalter und an den Leiternholm montiert.
Montagematerial: 2x Schraube DIN 933 M8, 4x Unterlegscheibe DIN 125- A M8, 2x Polystopmutter DIN 985 M8
(bei Holmumfassung fiir Profil 60x24 muss zusitzlich noch eine Distanzhiilse in die Mitte der Umfassung
montiert werden, damit der Kunststoffholm nicht beschédigt wird.)

e Die Wandhalter werden mit optional erhdltlichen Bolzenankern M10 an der Schachiwand befestigt.
(erforderliche Beton Mindestgiite (20/25)

° Die Leiter sollte auf dem Boden aufstehen.

e Daserste Wandhalterpaar muss (vom oberen Leiternende aus gesehen) unter der ersten oder
hdchstens unter der zweiten Sprosse der Schachtleiter montiert sein.

In Fillen, in denen eine Einstieghilfe oder eine Steigschutzeinrichtung direkt an der Leiter
befestigt wird, miissen die Wandhalter immer unter der ersten Sprosse von oben
montiert sein.

e Mindestens alle 1,96m muss die Leiter mit einem weiteren Wandhalterpaar befestigt sein.

e Das letzte Wandhalterpaar muss (vom unteren Leiternende aus gesehen) unter der letzten oder
hochstens unter der vorletzten Sprosse der Schachtleiter montiert sein.

15



7. Montage der orisfesten Leiter
7.3 Montage der Verstell- Wandhalter 150 - 180 mm fiir Kunststoffleiter 60x24

Hinweise zur Montage

e Die Halteklammer wird direkt unter der Sprosse um den Leiternholm gelegt, und zusammen mit dem Wandhalter,
mit dem unten aufgefiihrten Montagematerial befestigt.
Montagematerial: 1x Schraube DIN 933 M8, 1x Polystopmutter DIN 985 M8

e Der Verstellbereich (Wandabstand) von 150 — 180 mm kann durch das Langloch des Wandhalters eingestellt werden.

e Die Wandhalter werden mit optional erhdltlichen Bolzenankern M10 an der Schachtwand befestigt.
(erforderliche Beton Mindestgiite (20/25)

° Die Leiter sollte auf dem Boden aufstehen.

e Daserste Wandhalterpaar muss (vom oberen Leiternende aus gesehen) unter der ersten oder hochstens unter der
zweiten Sprosse der Schachtleiter montiert sein.

In Fdllen, in denen eine Steigschutzeinrichtung direkt an der Leiter befestigt wird,
missen die Wandhalter immer unter der ersten Sprosse von oben montiert sein.

®  Mindestens alle 1960 mm muss die Leiter mit einem weiteren Wandhalterpaar befestigt werden.

®  Das letzte Wandhalterpaar muss (vom unteren Leiternende aus gesehen) unter der letzten oder hochstens unter der
vorletzten Sprosse der Schachtleiter montiert sein.

16



7. Montage der orisfesten Leiter

7.4 Montage der Verstell- Wandhalter 330 - 610 mm — Teil |

Wenn keine Zuganker (7.5) verwendet werden,
muss die Leiter auf dem Boden aufstehen!

Holmprofil:

40 x 20 mm /
%@

M10x 30

7.
O
Holmprofil:
Standard- Formate: 038 mm %
330mm bis 410mm
430mm bis 510mm
530mm bis 610mm @@
Hinweise zur Montage Holmprofil:

60 x 24 mm

e Diejeweilige Holmumfassung wird, wie auf Bild 01 dargestellt, an den Wandhalter montiert.
Montagematerial: 2x Flachrundschraube mit vierkant Ansatz DIN 603 M10, 2x Unterlegscheibe
DIN 125- A M10, 2x Polystopmutter DIN 985 M10

e Die Holmumfassung wird am Holm montiert.
Montagematerial: Tx Schraube DIN 933 M8, 2x Unterlegscheibe fiir DIN 125- A M8, 1x Polystopmutter DIN 985 M8
(bei Holmumfassung fiir Profil 60x24 muss zusiitzlich noch eine Distanzhiilse in die Mitte der Umfassung
montiert werden, damit der Kunststoftholm nicht beschddigt wird.)

e Die Wandhalter werden mit optional erhdltlichen Bolzenankern M10 an der Schachiwand befestigt.
(erforderliche Beton Mindestgiite (20/25)

e Daserste Wandhalterpaar muss (vom oberen Leiternende aus gesehen) unter der ersten oder
hochstens unter der zweiten Sprosse der Schachtleiter montiert sein.

In Fdllen, in denen eine Einstieghilfe oder eine Steigschutzeinrichtung direkt an der Leiter
befestigt wird, miissen die Wandhalter immer unter der ersten Sprosse von oben montiert sein.

e Mindestens alle 1,96m muss die Leiter mit einem weiteren Wandhalterpaar befestigt sein.

e Das letzte Wandhalterpaar muss (vom unteren Leiternende aus gesehen) unter der letzten oder
hochstens unter der vorletzten Sprosse der Schachtleiter montiert sein.

17



Montage der ortsfesten Leiter

7.4 Montage der Verstell- Wandhalter 330 - 610 mm — Teil 2

DIN 933
M8x 25

DIN 603
M10x 30

Zuganker - zur zusiitzlichen vertikalen Kraftaufnahme bei nicht aufstehender Schachtleiter

Hinweise zur Montage

Der optionale Zuganker wird an die vordere Flachrundschraube mit vierkant Ansatz DIN 603 M10 des Wandhalters montiert.

Der Zuganker und der dazugehérige Winkel werden wie auf Bild 02 dargestellt montiert.
Montagematerial: 1x Schraube DIN 933 M8, 2x Unterlegscheibe DIN 125- A M8, 1x Polystopmutter DIN 985 M8

Der Winkel wird ebenfalls mit den optional erhiltlichen Bolzenankern M10 an der Schachtwand befestigt.
(erforderliche Beton Mindestgiite (20/25)

18



7. Montage der ortsfesten Leiter

7.5 Montage der Verstell- Wandhalter 150 - 300 mm

Holmprofil:
038 mm

DIN 603

Holmprofil:
40 x 20 mm

DIN 603

DIN 7991
M10x 60

DIN 7991
M10x 45

Hinweise zur Montage

e Diejeweilige Holmumfassung wird, wie auf dem Bild dargestellt, an den Wandhalter und an den Leiternholm montiert.
Montagematerial: 2x Schraube DIN 7991 M10, 4x Unterlegscheibe DIN 125- A M10,5,
4x Schraube DIN 603 M10, 6x Sechskantmutter DIN 985 M10.

e Die Wandhalter werden mit optional erhdltlichen Bolzenankern M10 an der Schachiwand befestigt.
(erforderliche Beton Mindestgiite (20/25)

° Die Leiter sollte auf dem Boden aufstehen.

e Daserste Wandhalterpaar muss (vom oberen Leiternende aus gesehen) unter der ersten oder
hochstens unter der zweiten Sprosse der Schachtleiter montiert sein.

In Fillen, in denen eine Einstieghilfe oder eine Steigschutzeinrichtung direkt an der Leiter
befestigt wird, miissen die Wandhalter immer unter der ersten Sprosse von oben
montiert sein.

e Mindestens alle 1,96m muss die Leiter mit einem weiteren Wandhalterpaar befestigt sein.

e Das letzte Wandhalterpaar muss (vom unteren Leiternende aus gesehen) unter der letzten oder
hochstens unter der vorletzten Sprosse der Schachtleiter montiert sein.

19



7. Montage der ortsfesten Leiter

7.6 Montage des Leiterfulles Universal

40x20mm, @38mm

\ //

Leiterful 60x24mm

Universa
Wige

Q

Hinweise zur Montage

e Der LeiterfuB Universal wird von auBen an den Holm der Leiter angelegt. AnschlieBend wird der Holminnenstecker
in den Holm eingeschoben und mit dem unten aufgefilhrien Montagematerial befestigt.

Montagematerial je LeiterfuB:
1x Schraube DIN 933 M8, 1x Scheibe DIN9021 — 8 4, 1x Verbinder 1xM8

e Die Leiterfiie Universal werden mit z.B. optional erhillichen Bolzenankern M10 auf dem Schachthboden befestigt.
(erforderliche Beton Mindestgiite (20/25)

*** Der LeiterfuB Universal ist nicht Bestandteil der Zertifizierung.

20



7. Montage der ortsfesten Leiter
7.7 Montage der Verbinder fiir Schachtleitern

Leiternverbinder fiir

KST-Leitern 60x 24 Verbinder
1x M8

Montage

Uber die Leiternenden
schiehen

Verbinder
2x M8

Montage

Verbinder einschieben und mit
beiliegenden Sechskantschrauben
montieren.

Verbinder
4x M8

21



7. Montage der ortsfesten Leiter

7.8 Montage der Leiterngelenke fiir Profil 40 x 20

Hinweise zur Montage

e Diese Montageanleitung gilt ausschlieBlich fiir die Montag des Leitergelenkes mit der Artikelnummer 9695-11 an Hailo-Leitern
mit Holm 40x20 mm. Vor der Montage auf Vollstindigkeit und unbeschddigtem Zustand prifen!

ACHTUNG: Nie unvollstdndig oder mit beschidigten Teilen montieren!

Hinweise zur Montage

° Lundichst die Beschlagteile an die Leiterholme schrauben, dann die Achsschrauben mit den Distanzscheiben und Sicherungsmutter montieren,
auf leichtgdngiges Schwenken der Leiterteile achten!

Hinweise zur Bedienung
° Leitern mit Gelenk kdnnen mit weiteren Komponenten versehen sein, wie Kette oder Seil, die ein Heben und Senken der Leiter von oben

ermoglichen und der Arretierung in der oberen Position dienen. Leiter mit Gelenk nur begehen, wenn die Leiter im herab gelassenem Zustand
am Boden aufsteht, oder mit zusitzlich montierten Wandhaltern an der Schachtwand abstitzt.

*** Die Leitergelenke sind nicht Bestandteil der Zertifizierung.

22



7. Montage der ortsfesten Leiter

7.9 Montage der Schiebebeschliige fur Profil 40x20 — Teil

Hinweise zur Montage

e Diese Montageanleitung gilt ausschlieBlich fir die Montag des Schiebe-Beschlages mit der Artikelnummer 9635-50
an Hailo-Leitern mit Holm 40x20 mm. Vor der Montage auf Vollstdndigkeit und unbeschddigten Zustand priifen!

e Bendtigtes Werkzeug (falls die Leitern nicht bereits gebohrt sind):
MaBband, Filsschreiber, Hammer, Kdrner, Bohrmaschine, 9mm-Bohrer, 2 Schlissel SW13, Innensechskantschliissel SW6

) Die Beschlagteile konnen als Schablone zum Anzeichnen genutzt werden, Die Bohrungen fiir die Beschlagteile kommen in die
unteren Holmenden der festen Leiter und sind durchgehend. Die Schiebeleiter erhdlt in jedem Holmende eine Bohrung in die
AuBenseite der Holme. Alle Bohrungen haben einen Durchmesser von 9mm.

T Bedienung der Schiebeleiter:
| A e Die Einhingung der Leiter, z.B. Kette, losen und

die Leiter ablassen, bis diese am Schachtboden
aufsteht oder von den Arretierschrauben in den
Schiebebeschldgen gehalten wird

e Nach der Benutzung Leiter nach oben ziehen und

arrefieren.
o
o
?
Y - e
"8
n—v—
l vy

*** Die Schiebebeschldge sind nicht Bestandeil der Zertifizierung.

23



7. Montage der ortsfesten Leiter

7.9 Montage der Schiebebeschlige fir Profil 40x20 — Teil 2

Hinweise zur Montage

e Die Schiebeleiter sitzt vor der festen Leiter. Die Fiihrungsteile werden an die feste Leiter nach vorne hin weisend montiert.
Lwischen den Filhrungsteilen und dem Holm werden bei der Montage die Distanzplatten eingelegt. Beschlagteile wie auf den
folgenden Bildern dargestellt verschrauben.

| [ Ny
Jd. o @ 2 3

Ansicht auf Riickseite J

0
@

e Anden Oberen Holmenden der Schiebeleiter werden die Anschlagschrauben (Zylinderkopf) und die Lasche zum Anbinden eines Seiles oder
einer Kette zum Hochziehen der Leiter montiert.

° Am unteren Ende werden die Fiie montiert.

Bei Leitern, die nicht aufstehen ist ein Paar Wandhalter zu montieren, die die Leiter an der Schachtwand abstitzen!

e Die Leitern sind so an die Schachtwand zu montieren, dass bei ausgeschobener Leiter die iiberdeckenden Sprossen auf gleicher Hohe sind,
bzw. bei nicht aufstehender Schiebeleiter, dass an ihr angebrachte Wandhalterpaar in der untersten Position die Leiter zur Wand hin

abstitzt!
o
M6
e (4

b © |

24



7. Montage der ortsfesten Leiter

7.9 Montage der Schiebebeschlge fir Profil 40x20 — Teil 3

Erweiterung der Schiebebeschliige um Rastfunktion und Schlosslasche
Hinweise zur Montage
e Vor der Montage auf Vollstdndigkeit und unbeschddigtem Zustand priifen!

e Diese Erweiterung wird an das vorhandene Schiebebeschlag- Set mit der Artikelnummer 9635-50 montiert.
Dazu sind die untersten Holmbohrungen @9mm der Schiebbaren Leiter durch beide Holme durchzubohren!

Feste Leiter - hinten :

~ i

Teil 02 (rechts)

\\_\,\ Teil 01 (links)
t\ Schraube DIN 912 M8x 20

Scheibe DIN 125-A @8, 4

&— Schraube DIN 912 M8x 40
Mutter DIN 985 M8
ﬂ Verbinder 2x M8
Teil 03 (links)

25



7. Montage der ortsfesten Leiter

7.10 Montage der Schwimmkarper 27 / 50 Liter fir Leiterbreite LW 300 / 400

Hinweise zur Montage

Bild 01

e Die Schwimmkdrperhalter sind zusammen mit den Holmumfassungen zu montieren. Auf Bild 04 ist die
Anbausituation fir die Leiter LW 300mm dargestellt, auf Bild 05 die Anbausituation fir die Leiter
LW 400mm.
Montagematerial: 2x Schraube DIN 933 M8 x 20, 2x Schraube DIN 933 M8 x 45, 8x Unterlegscheibe fiir
DIN 125-A M8, 4x Polystopmutter DIN 985 M8

° Die Querstrebe, die die beiden Schwimmkdrperhalter verbindet, ist zusummen mit den Gummipuffern,
wie auf Bild 02 dargestellt zu montieren.
Montagematerial: 2x Polystopmutter DIN 985 M8

e Der Kunststoff- Schwimmkarper wird mittels der Gewindestange M12 x 560mm zwischen den beiden
Schwimmkorperhaltern und den seitlichen Streben montiert (siehe Bild 01 & 02).
Montagematerial: 2x Polystopmutter DIN 985 M12

e Die seitlichen Sireben sind zusammen mit den Holumfassungen, wie auf Bild 02 & 03 dargestellr,

Zu montieren.
Montagematerial: 2x Schraube DIN 933 M8 x 45, 2x Polystopmutter DIN 985 M8

*** Die Schwimmkarper sind nicht Bestandeil der Zertifizierung.

Hinweis

4
Am unteren Ende der
Schwimmleiter muss eine
Gegenlage vorhanden sein, \
an der die Leiter anliegt, 7?%
damit diese nicht .

durch schwingen kann.

LW 300 LW 400
2 2, %
('1‘:’4; /
1 8-0r 1
@

)

Bild 04 Bild 05
26



7. Montage der orisfesten Leiter

7.11 Montage der Doppelholmigen Einstieghilfe 40x20

Hinweise zur Montage

Die Einstieghilfe muss hinter der Leiter montiert werden. Sie muss so montiert werden,
dass diese nach dem Herausziehen min. Tm iiber die Eintritisfldche hinausragt.

Vor Beginn der Montage priifen, ob alle Teile vorhanden und unbeschddigt sind.
ACHTUNG: Nie unvollstindig oder mit beschddigten Teilen montieren

Die Einstieghilfe wird auf der Leiter-Riickseite zur Wand hin montiert.
Tipp: Wenn méglich, Einstieghilfe vor der Montage im Schacht an der Leiter anbringen!

Teile erst lose vormontieren, das Spiel der Einstieghilfe kann mittels der Langlocher
in den Fihrungslaschen angepasst werden, dann Schrauben anziehen.

Bedienung der Einstieghilfe

Einstieghilfe am Griff fassen und nach oben ziehen, die Arretierhaken iber die 2 Sprosse der Leiter bewegen und auf die Sprosse
setzen. Sitz der Einstieghilfe kontrollieren, die Einstieghilfe ist nun einsatzbereit.

Einstieghilfe versenken

Die Einstieghilfe am Griff leicht zur Wand hin Ziehen und Anheben. Dadurch losen sich die Arretierhaken von der Sprosse.
Die Einstieghilfe so kippen, dass die Arretierhaken die Sprossen der Leiter beim Versenken der Einstieghilfe nicht beriihren.
Einstieghilfe so weit versenken, dass der Griff aufliegt.

27



7. Montage der orisfesten Leiter

7.11 Montage der Doppelholmigen Einstieghilfe 038 (und 40x20 - Modell bis 2010)

Hinweise zur Montage
Bild 01

e Die Einstieghilfe muss hinter der Leiter montiert werden. Sie muss so montiert werden, dass diese e
nach dem Herausziehen min. Tm iiber die Eintrittsfldche hinausragt. '\

e Die Doppelholmige Einstieghilfe an die Leiter anlegen, die beiden
HolmabschluBteile in die Holme einschieben, sowie die Schellen mit
den Distanzplatten, wie auf Bild 01 & 02 dargestellt, montieren.

Montagematerial: 4x Schraube DIN 933 M8x30,
4x Unterlegscheibe DIN 125- A M8 ]

Bild 02 4

/ HolmabschluBteil % h#

Distanzolatte

Schelle
N /

00
7

0

Bedienung der Einstieghilfe

e Die Doppelholmigen Einstieghilfe ist im Schacht
versenkt und kann bei Bedarf herausgezogen
und mit den, an der Einstieghilfe befestigten
Sprossenhaken, auf die vorletzte Sprosse
aufgesetzt werden.

e Die Sprossenhaken arretieren die Doppelholmige
Einstieghilfe auf der Leitersprosse und verhindern
so ein ungewolltes ldsen.

28



7. Montage der ortsfesten Leiter

7.12 Montage der Finhingehaken / Biigel

Hinweise zur Montage

e Die Einhdngehaken werden direkt unter der Sprosse um den Leiternholm gelegt und mit dem unten aufgefiihrten
Montagematerial befestigt.
Montagematerial je Haken: Tx Schraube DIN 933 M8, 2x Scheibe DIN125 A - 8,4, 1x Polystopmutter DIN 985 M8

e Die Einhdngebiigel werden mit optional erhdltlichen Bolzenankern M10 an der Schachtwand befestigt.
(Erforderliche Beton Mindestgiite (20/25)

*** Die Einhdngehaken / Biigel sind nicht Bestandteil der Zertifizierung.




8. Montage Riickenschutz- System

Hailo Riickenschutz- System fiir Schachtbauwerke (basierend auf Leitern- Breite LW400mm)

Bild 01 E

ax
’ Riickenschutz -Stab
(RS-Stab)
‘B [= = = —
q - (o =
o=

Riickenschutz- Biigel

RS-Biigel
s || (RS-Bilgel)
1
Ubersicht
8.1 Montage der Steigleitern 31
8.2 Montage der Holmumfassungen an die Riickenschutz- Biigel 32
8.3 Montage RS- Stibe an die Riickenschutzbiigel 3
8.4 Montage der Umstiegseinheit (USE) 34-36
8.5 Montage der Ausstiegseinheit 37
8.6 Montage der Austrittsverlingerung 38
8.7 Montage der Seitlichen Ausstiegseinheit 39

30



8. Montage Riickenschutz- System

8.1 Montage der Steigleitern

Hinweise zur Montage

e Die Steigleitern werden mit den zugehdrigen Wandhaltern (7.1 —7.5) an der Schachtwand befestigt.
Hierzu siehe auch gesonderte Montageanleitungen der Hailo- Wandhalter.

e Optional erhiltliches Montagematerial - Bolzenanker M10 (erforderliche Beton Mindestgiite C20/25)

e Die Leiter, bzw. bei Mehrziigigen Leitergdingen die unterste Leiter, sollte auf dem Schachtboden aufstehen.

e Das erste Wandhalterpaar muss (vom oberen Leiternende aus gesehen) unter der ersten Sprosse der Schachtleiter montiert sein,
mit einem Abstand von 50mm zur Sprosse da die RS- Biigel direkt unter der Sprosse montiert werden. Wenn eine
Austritisverlangerung montiert werden soll, muss nur das letzte (oberste) Wandhalterpaar mit einem Abstand von 100mm
zur Sprosse montiert werden.

e Mindestens alle 1960 mm muss die Leiter mit einem weiteren Wandhalterpaar befestigt sein.

e Das letzte Wandhalterpaar muss unter der untersten Sprosse (+50mm) der Schachtleiter montiert sein.

e Bei mehrziigigen Leitergingen iberlappen sich die jeweils beiden Leiterziige um 8 Sprossen. D.h. die, vom unteren Leiternende
aus gesehen 8. Sprosse des 2. Leiterzuges, liegt auf gleicher Hohe wie die oberste Sprosse des 1. Leiternzuges.

Bild 02
1. von unten
kommender
Leiterzug all
= AN
y \/_w_w : :; ...........
] e
sinmE H 1l N 2200mm
L[ = {1
1680mm ‘EE: 5
nlne = “*\ !
| W
Vo =R
:.:

[&i

2. weiterfihrender
Leiterzug

31



8. Montage Riickenschutz- System

8.2 Montage der Holmumfassungen an die Riickenschuiz - Biigel

Hinweise zur Montage

Die Holmumfassungen werden um den Holm der Leiter gelegt und anschlieBend wie auf Bild 02 dargestellt an dem jeweiligen
Riickenschutz-Biigel befestigt.

Mindestens alle 840mm (3 Sprossen) muss ein Riickenschutz-Biigel an der Leiter montiert werden.
Die Riickenschutzbiigel werden direkt unter den Leitersprossen montiert.

Montagematerial fiir 2x Holumfassung:
6x Schraube DIN603 M10x25, 6x U-Scheibe DIN125-A D105,
6x Polystopmutter DIN985 M10

32



8. Montage Riickenschutz- System

8.3 Montage der RS-Stiibe an die Riickenschutz - Biigel

Hinweise zur Montage

Die Riickenschutz-Stibe werden von innen an die RS-Biigel angelegt und anschlieBend wie
auf Bild 03 dargestellt befestigt.

Montagematerial fiir Ser Set Riickenschutz- Stibe (je RS- Biigel):
5x Schraube DIN603 M10x25, 5x U-Scheibe DIN125-A D10,5,
5x Polystopmutter DIN985 M10

33



8. Montage Riickenschutz- System

8.4 Montage der Umstiegseinheit (USE) - bei mehrziigigen Leitern (ab 10m léinge)- Teil 1

Umstiegseinheit bestehend aus:
Bild 07

1 Stk. Grundplatte ] h
RS-Biigel
Verstirkung

e 1 Paar Abstiitzung Grundplatte

° 3 Stk. RS- Biigel USE
) @ =l
e 3 Stk. RS-Biigel Verstirkung (L-Profil)
° 4 Stk. RS-Stab 50x3 6 Spr. (1680+50 = 1730mm) l " "
° 3 Stk. RS-Stab 50x3 8 Spr. (2240+50 = 2290mm) ; . L . i
1 %»—; _;_'a
Bild 06 T
1. von unten .
kommender - .
Leiterzug J ] ' . -
—— - : "N.
&= 4 7_——;5

Ul

T\l

! RS-Biigel USE

i

Abstiitzung

Grundplatte

ny
1

ol

'L

i

P

i

l

e 2. weiterfihrender
Leiterzug

34



8. Montage Riickenschutz- System

8.4 Montage der Umstiegseinheit (USE)- Teil 2

Hinweise zur Montage

Fir die Umstiegseinheit werden, wie unter 8.2 beschrieben, 3 Stk. RS- Bisgel USE im Abstand von 560mm
(2 Sprossen) an der Leiter montiert.

Der erste (unterste) RS- Biigel USE wird zusammen mit der Grundplatte direkt unter der, vom unteren Leiternende aus
gesehen, 2. Sprosse des 2. Leiterzuges montiert. Die oberen Enden der RS- Stibe des 1. von unten kommenden Leiternzuges
(auf Bild 06 links dargestellt), werden mit an diesen untersten ersten RS- Biigel USE mit angebunden.

Die Abstiitzungen der Grundplatte werden an der Grundplatte selbst sowie direkt unter der, vom unteren Leiternende aus
gesehen, 1. Sprosse des 2. Leiterzuges montiert (siehe Bild 08).

Die RS-Stiibe 6 & 8 Sprossen der USE werden zusammen mit den Verstirkungen (L-Profile) an den RS-Biigeln USE befestigt
(siehe Bild 10).

Fiir den weiterfihrenden Riickenschutz des 2. Leiterzuges, wird an der 10. Sprosse (vom unteren Leiternende aus gesehen)
wieder ein normaler RS- Biigel montiert. (Der Abstand von diesem Biigel zur Grundplatte betrigt somit 2200mm.)

Die oberen Enden der RS- Stéibe 8 Spr. der USE (auf Bild 06 rechts dargestellt) werden mit an diesen ersten RS-Biigel, des 2.
weiterfilhrenden Leiternzuges mit angebunden.

Bild 08
/' ~
™= |
o
Grundplatte 5 I
o
| ——% B |

RS-Biigel USE

Abstiitzung

35



8. Montage Riickenschutz- System

8.4 Montage der Umstiegseinheit (USE)- Teil 3

Bild 09

RS- Biigel Montage unter 10. Sprosse /

(vom unteren Leiternende aus gesehen

RS- Biigel USE Montage unter 1. Sprosse
(vom oberen Leiternende aus gesehen)

NN _JOF

\

e\ '\

Hinweis:

Die RS- Stibe werden
zwischen der Grundplatte
und dem RS- Biigel USE
montiert

36



8. Montage Riickenschutz- System

8.5 Montage der Ausstiegseinheit

Ausstiegseinheit bestehend aus:

1 Paar Ausstiegsholmbigel (AHB) - LW500 zwischen den Biigeln
2 Stk. RS- Biigel fir Anbindung AHB
5 Stk. RS-Stab 50x3 4 Spr. (1120+50 = 1170mm)

Die Ausstiegsholmbiigel werden mit den Holmschellen von auBen an den Leiternholm
montiert, so dass der Holmbigel mindestens 1m iiber die Auftrittskante heraus ragt.

Die RS- Biigel fiir Anbindung AHB zusammen mit den RS- Stében an den Ausstiegsholmbiigeln montieren.
Das untere Ende der RS- Stibe wird an den letzten RS-Biigel des obersten Leiterzuges mit angebunden.

Bild 11 RS-Biigel fiir Anbindung AHB

Ausstiegsholmbiigel \

RS

e
@

WL

| | S Rs:siibe

RS-Biigel

37



8. Montage Riickenschutz- System

8.6 Montage der Austrittsverlingerung

Hinweise zur Montage

Die Austrittsverlingerung wird an der Leiter in Hohe der obersten Leitersprosse, zusammen mit dem letzten RS-Biigel
des obersten Leiterzuges montiert.

Austrittsverldngerung

L
\vii

38



8. Montage Riickenschutz- System

8.7 Montage der seitlichen Ausstiegseinheit

Hinweise zur Montage

Fir die obere seitliche Ausstiegseinheit werden, wie unter 8.2 beschrieben, 2 Stk. Rickenschutz- Biigel 3/4
im Abstand von 560mm (2 Sprossen) an der Leiter befestigt (siehe Bild 13).

Die Standard Riickenschutz-Stibe 50x3 reichen von unten bis zum oberen vollen (Standard) RS-Biigel.
Lusiitzlich dazu werden fiir die seitliche Ausstiegseinheit noch 4 Stk. Rickenschutz- Stiibe U-Profil montiert.
Diese U-Profil Stdbe dienen als Verstirkung und sind so lang, dass sie an den beiden oberen 3/4 Biigeln sowie
zusiitzlich an den beiden darunter liegenden vollen (Standard) Biigeln, montiert werden.

Lusiitzlich dazu misssen die beiden oberen 3/4 Biigel noch an das bauseits vorhandene Geldnder,

angebunden werden. Diese Anbindung gehért nicht zum Lieferumfang und muss bauseits hergestellt werden.

Bild 13

%

& RS-Biigel

3/4

RS-Stab
U-Profil

RS-Biigel
Standard

39



9. Kennzeichnung und Hinweise

Beispiele von Kennzeichnungen
An der ortsfesten Steigleiter:

Alle Kennzeichnungen, Autkleber mit Sicherheitshinweisen
Und Sicherheitsvorschriften bitte besonders beachten.

A) Typenschild Steigleiter

it
A\ s

Herstelljahr, Material- und MaBangaben
Hinweise zur Belastung der Steigleiter

A

B) Typenschild Riickenschutzsystem

Herstelljahr und Materialangabe

() Leiterkennzeichnungsschild

Beispiel: Hinweise zum Steigschutzsystem.
Uberpriifung des Steigleiter mindestens einmal
Jahrlich durch einen Sachkundigen,
dokumentiert durch eine Prifplakette.
Hinweise zur Belastung der Steigleiter

N7

254 e

I

\v—=
A\ L4

\\—=+-

e e e P Tt S et 3

=ty Cﬁjﬁm =aeay

B) |
—
Es werden ggf. ouch kundenspezifische Sicherheits-
und Hinweisschilder verwendet, die hier nicht -
beschrieben und dargestellt sind. :

Abbildung Symbolisch
40



A)

()

. Toniholn-Eastigshlfe fir
; 0 x20x15mm oo :
Lichte Weite / 1n02r it Schochieler
300 / 400 mm .
Mtesi Mantoge ner m passendem
Beschiogrer!
14301 / ASTM 304
14571 / ASTM 316 %
1.0037 / ASTM A 36
verzinkt / 5ot &9 gol
ACHTUNG!
beachten!
!
————
ATTENTION!
| fol
PR ATTENTION!
mOUﬂ,Iﬂg §
instractiont Please follow our
nstruchion
mounting
instruction!

Leiter Einstieghilfe
Ladder Access Aid

I

ATTENTION!

Please follow our

mounting
instruction!

Herstelljahr
Year of construction
2012

e
EN 14396
085TP2842 - 01

wne-

Schachtleiter

aus Glosfaser ~ armiertem
Kunststoff noch
DIN EN 14396 Typ D

Herstelljohr: 2017
Maximoler vertikoler Abstond
2wischen 2 Befestiguags-
punksen; 1960 mm

Montageanieitung:

Obere Halterung unter
erste Sprosse

Untere Halterung unter
vorketzte Sprosse

Bei 10-15 Sprossen weitere
Halterung in Lei

Stondordubstond der Sprossenmitte
1ur Schachiwond: 150 mm
Groflere Abstande mit

Verstellwondholter ausgieichen!

fei Verwendung von Balrenonker in
Beton BZ5 oder besser,

Bohrung D = 10 mm,
1= 80 mm

0357P0619-03

(& A
.
3
Achtung/Attention! z:
e e | TH
L T -
Ne monter su Lachele que s el et morte &un syspems anschste [yhssire do | ﬂi | AT
protection) odapte o cible ou cu rsil de goidzge. Yeuiler alnier excsiement des " -
haroais de socuniti oax narmes EN 361 (Lurops) ou OSHA/ANSI (Amérigue du Nard).
Lster enpriche / e Tugeng e bar Stagschuts artarmesare Perstonn /- i =
Lchelle susshait sux narms: / B rasarve aux gersonnes o5 srart ds spstne mitchue.
OSHA 19761053 - Maetient /oo Mok Nachste P / / Prechaina mspacicn
05HA 1910.27 o
ARSI 14.3.2002 {Purts) O 187981 H
g,
\ 4

Riickenschutz

Rear sofety cage

Material: v2a - 1.4301
V4A - 1.4571

DIN 18799-1
N 150 131724

Herstelljghr:

www.hailo.de

a1



10. Priifung der orisfesten Leiter

Das Steigleitersystem ist auf ordnungsgemdBen Zustand
und Funktionsfahigkeit mindestens einmal pro Jahr durch
einen Sachkundigen / eine befdhigte Person zu Gberpriifen
und zu dokumentieren.

Eine sachkundige / befdhigte Person ist:

Eine Person, die durch lhre Berufserfahrung, ihre zeitnahe
berufliche Tdtigkeit sowie einer separaten Schulung beim
Hersteller iber die erforderlichen Fachkenntnisse zur
Priifung der Arbeitsmittel verfigt.

Die jeweiligen nationalen giiltigen Betriebs- und
Priifungsvorschriften sind zu beachten.

o Iusitzlich gilt, dass eine regelmdBige Uberpriifung in
Abhingigkeit zu den jeweils vorhandenen Umwelt-
bedingungen erfolgen muss. Daraus kénnen sich dann
entsprechend kirzere Prifintervalle ergeben.

e  Tritt ein Absturzfall ein, so ist das Steigleitersystem
unverziiglich durch einen Sachkundigen / eine befdhigte
Person zu iiberpriifen.

e Fiir die fristgerechte Einhaltung der Priif- und Wartungs-
termine ist der Anlagenbetreiber verantwortlich.

e  Fir Gewdhrleistungsanspriiche ist der Nachweis der
regelmdBigen Priifung erforderlich.

AN

ine regelmifBige Uberprifung der Ausriistung ist
zwingend erforderlich.

Die Sicherheit des Benutzers ist von der Wirksamkeit
und der Haltbarkeit der Ausriistung abhéngig.

42



11. Wartung und Pflege

Reinigung:

Alle unbeweglichen Bauteile sind wartungsfrei

Bewegliche Bauteile sind bei Bedarf leicht einzuélen und
Gelegentlich auf Leichtgdngigkeit zu priifen.

Beschddigte Oberfldchen sind mit entsprechend geeignetem
Korrosionsschutzmittel zu versiegeln

Verunreinigungen sind mit einem Wasser bzw. einem
schonenden Reinigungsmittel zu sdubern.
Es diirfen keine Sauren oder Laugen verwendet werden.

43



WICHTIGE RUFNUMMERN:

Wir empfehlen jedem Benuizer, die nachstehenden
Rufnummern in seinem Mobiltelefon zu erfassen.

Notruf:

Feuerwehr:

Betreiber:

Hailo Servicenummer:

Sonstige wichtige Rufnummern:

Art.-Nr.: 1184319 (DE) Stand: 10/ 2012 — Rev.01

Hailo Werk - Rudolf Loh GmbH & Co. KG - DaimlerstraBe 2 - 35708 Haiger, Germany
Tel: +49 (0) 2773 82-0 -Fax: +49 (0) 2773-281 - www.hailo-professional.de - info@hailo-professional.de



